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ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA – 30/01/2009 

Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e nove, as nove e horas e cinqüenta minutos, 

na  Casa  da  lavoura  localizada  na  praça  matriz,  Centro  ­  Itatinga  –  SP  reuniram­se  os 

membros  da  Diretoria  Executiva  para  realizarem  reunião  do  Pólo  Cuesta.  Fizeram­se 

presentes os senhores Laraíne Rodrigues Franco – Secretária; Fernando Peixoto Alonso 

– Diretor Presidente; Petrus Joseph Wagemaker  – Vice Presidente do Conselho Fiscal; 

Elidia  Regina  Forti  –  Diretora  do  Patrimônio  Histórico,  Cultural  e  Natural;José  Antonio 

Nicola  –  representante  de  Bofete; Gláucia Helena Bertoncini  –  Secretária  do Conselho 

Fiscal;  Priscila  Ribas  Moreira  Bossa  –  Diretora  de  projetos;  Thiago  Henrique  Donini  – 

diretor financeiro; Faustino Assad Macool – Diretor de Planejamento; Vitor Jacóia Neto – 

diretor  de  câmaras  técnicas;  Silvana  Angelina  Casarim  –  Assessora  da  Presidência. 

Abrindo  a  reunião  o  Sr.  Fernando Peixoto  Alonso  –  Diretor­Presidente  saudou  a  todos 

iniciando  a  reunião  explicando  segundo  o  estatuto  as  funções  de  cada  cargo. Sobre  o 

cargo  de comunicação  e marketing Nicola  comenta  que  a  revista Fatos  Regionais  que 

vem divulgando algumas cidades do Pólo, inclusive já publicou algumas matérias sobre o 

pólo e para que se faça parceria com a revista. Faustino sugere que as cidades já façam 

matérias sobre os acontecimentos do Pólo Cuesta e publiquem nos jornais de sua região. 

Fernando  comenta  que  após  reunião  do  conselho  de  municípios  em  vinte  e  dois  de 

janeiro,  reuniram­se  ele,  o  presidente  do  conselho  João  Cury,  Ludneia  a  assessora 

contábil, Marcelo, assessor jurídico e Silvana, e João pediu a Fernando que seja feito um 

planejamento  orçamentário  para  este  ano,  discriminando os custos com despesas  fixas 

mensais, definição de custos para eventos e de quais eventos o Pólo irá participar, para 

que  se  tenha  mais  controle  de  despesas.  Fernando  comenta  que  as  contribuições 

atrasadas serão um recurso extra para despesas com projetos e divulgação. Apresenta o 

plano orçamentário e explica que dividiu em programas e o primeiro são os valores das 

despesas  fixas mensais,  o  segundo  programa  é  relacionado  a  participação  de  feiras  e 

eventos. Petrus comenta que terá um evento Workshop da CVC que ele participará por 

Paranapanema, mas  representara  o  Pólo  também,  pois  o  Pólo  não  irá  participar  deste 

evento. Priscila comenta que estará em  reunião com o secretário estadual de  turismo e
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que poderá falar sobre o Pólo. Fernando explica a todos sobre os principais eventos em 

que o Pólo participa anualmente, como a AVIRRP – é uma feira  importante do mercado 

de agências de  turismo para comercialização e negócios de turismo,  reúne agências de 

turismo da  região  de Ribeirão Preto; BRAZTOA –  feira  de operadoras  de  turismo, mas 

acontece no Rio de Janeiro; AVIESTUR – feira das agências de turismo para negócios de 

turismo. Segundo Petrus entre  as  três  a melhor  em  termos  de  resultados é a AVIRRP, 

sobre  o  Salão  Brasileiro  de  Turismo  –  feira  de  exposição  de  turismo  brasileiro,  com  a 

participação  de  todos  os  estados  ­  ele  comenta  que  é  a  principal  feira  de  turismo, 

principalmente  para  conhecer  o  que  os  outros  estados  estão  oferecendo,  sobre  a 

Adventure  –  feira  de  esportes  de  aventura.  Silvana  sugere  que  na  participação  deste 

evento  faça  parceria  com  o  Pró­trekking  de  Botucatu  para  promover  uma  prova  do 

trekking durante o evento, o que pode ser um diferencial. Petrus fala ainda sobre a ABAV, 

é uma feira específica para operadores e agências de turismo, mas diz que a participação 

é  onerosa  e  por  isso  não  é  viável,  mas  que  se  algum  município  tiver  interesse  em 

participar,  sugere  que  este  represente  o  pólo.  Fernando  comenta  sobre  o  Festival  de 

Turismo de Gramado, e diz que por enquanto o Pólo não está preparado para participar, 

mas que futuramente sim. Priscila fala em nome de João Cury com relação ao evento que 

Botucatu irá sediar, o Leilão Mega, exposição de animais, e que João gostaria que o Pólo 

participasse  devido  ao  público­alvo  que  está  presente,  com  alto  valor  aquisitivo, 

divulgando  o  Pólo  Cuesta  no  evento  e  propõe  que  colabore  com  recursos  financeiros 

disponibilizando  alguns  itens  solicitados  pelos  organizadores,  Priscila  não  está  com  o 

orçamento previsto caso o Pólo apóie o evento, mas diz que fará o orçamento e Silvana 

sugere que a encaminhe o orçamento para encaminhar aos membros e assim decidirem 

se o Pólo participará ou não. Fernando comenta que é  favorável a participação, e  todos 

estão de acordo. Petrus comenta que  já participou deste evento nas edições anteriores 

em  Avarée  diz  que  não  teve  muitos  resultados.  Priscila  comenta  que  terá  stand  da 

subsecretaria de turismo de Botucatu e pergunta se há interesse do Pólo ter um stand de 

divulgação. Fernando sugere  a Priscila  que ela pode seder  um espaço  para  o Pólo  no 

stand  da  sua  secretaria.  Laraíne  sugere  que  o  Pólo  retome  o  evento  de  divulgação 

regional  Descobrindo  o  Pólo  Cuesta  que  em  seu  município  teve  um  ótimo  resultado.
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Nicola sugere que se  faça um  roteiro para  realização da  feira nas dez cidades. Priscila 

sugere que seja implantado nos hotéis da região um display com material de divulgação 

do Pólo para oferecer aos hóspedes. Nicola sugere que os conselhos de turismo sejam 

reativados  para  que  seja  efetivado  o  fundo  municipal  do  turismo,  para  que  possa  ser 

usado  na  confecção  de  material  promocional  das  cidades,  para  fornecer  aos  hotéis  e 

utilizar nas feiras. Fernando adverte a todos que o Pólo está sem material institucional do 

Pólo.  Petrus  pede  que  sejam  definidas  as  feiras  que  o  Pólo  participará:  assim  ficou 

definido por  todos, que as feiras mais  importantes a participar, somente se o espaço  for 

oferecido  pelo  estado,  serão AVIRP, AVIESTUR,  Salão  do Turismo,  e  Adventure  Sport 

Fair, e demais  feiras que sejam  interessantes no decorrer do ano, desde que aprovado 

em  reunião.  Sobre  a  criação  de  um  jornal  mensal  do  Pólo,  proposto  no  programa  de 

divulgação  do  plano  orçamentário,  ficou  definido  que  por  enquanto  será  divulgado 

matérias  nos  jornais  que  as  prefeituras  já  tem parceria.  Lara  sugere  também que  seja 

planejada a realização do evento Descobrindo o Pólo Cuesta. Fernando comenta que é 

preciso  rever  os  custos  deste  evento,  pois  no  ano  passado  foi  feito  com  recursos  da 

Secretaria  de Turismo de Botucatu,  portanto sugere  que cada município contribua com 

recursos  para  não  onerar  o Pólo,  e  todos  estão  de acordo.  Fala  também  sobre  o  guia 

criado pelo Pólo o ano passado, que teve um bom resultado e pede aos municípios que 

façam os materiais de seu município para ter o que distribuir em feiras. O último programa 

é sobre recursos para projetos, Fernando comenta que os principais projetos que o Pólo 

deve buscar recursos são: Sinalização Turística, Totens de identificação dos municípios, e 

projetos  de  material  de  divulgação.  Faustino  sugere  que  para  contrapartida  destes 

projetos se  for necessário por suplementação dos municípios. Fernando conclui o plano 

orçamentário e descreve o plano orçamentário para este ano conforme modelo contábil, 

explica  que  este  plano será encaminhado a  João Cury  e  pede a colaboração de  todos 

para a realização das metas. Nicola sugere marcar a data já para a próxima reunião. Lara 

sugere que seja em Anhembi e todos concordam. Priscila sugere que os municípios que 

forem  sede  das  reuniões  preparem  um  Fantur  para  os  membros  do  Pólo.  Fernando 

comenta que seja discutido primeiro os assuntos prioritários e depois seja feito o Fantur. 

Ficou definido que a próxima reunião será sexta­feira dia seis de março às quatorze horas
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no Anhembi Camping em Anhembi. Nada mais havendo para ser registrado, encerrou­se 

a reunião às onze horas e vinte e três minutos e eu, Silvana Angelina Casarim, Assessora 

da Presidência, sendo designada para secretariar esta  reunião datei e  lavrei a seguinte 

ata que segue assinada por todos os presentes. 

Itatinga, 30 de janeiro de 2009. 

Silvana Angelina Casarim 

Assessora do Presidente 

RG: 33.711.198­4 

CPF: 307.928.408­95


